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                                                                                    Verbale n 142/2016 

L’anno 2016 il giorno 26 del mese di Luglio si è riunita la I^ Commissione Consiliare presso la 

sede di Via G. Bonanno, 51  giusta Convocazione del Presidente prot.n°101 del 27-06-2016. 

 

Alle ore 08.30 è presente solo la Consigliera Antonella Monastra, pertanto non essendo presente il 

numero legale si rinvia l’apertura della seduta ed il conseguente appello di un’ora. 

Risulta presente per la verbalizzazione il Segretario Supplente sig. Giuseppe Parisi; 

Alle 09:30 il Presidente Juan Diego Catalano Ugdulena chiede al Segretario di chiamare l’appello; 

risultano presenti oltre che il Presidente medesimo, i Consiglieri Salvatore Calò e Giulio Cusumano, 

la Consigliera Pia Tramontana e Antonella Monastra. Il Presidente constatata la presenza del 
numero legale, in seconda convocazione, dichiara aperta la seduta, assistito dal Segretario Avv. 

Liliana Volo. 

Preliminarmente il  Presidente, procede alla lettura, disamina e approvazione del verbale del 22  

u.s.. 

Il verbale viene approvato a maggioranza dei presenti. Infatti, risultavano assenti i Consiglieri 

Cusumano e Monastra che, pertanto, dichiarano di astenersi.  

Il Presidente pone  in trattazione il seguente tema all’O.d.G. 

 

 “PROPOSTA DI MODIFICHE AL REGOLAMENTO CONCERNENTE L’EROGAZIONE 

DI CONTRIBUTI PER LE ISTITUZIONI SCOLASTICHE CITTADINE APPROVATO 

CON DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.588 DEL 07/11/2012 AREG 

675726/2016” - Parere richiesto il 16-05-2016 

 

AUDIZIONE DIRIGENTE DELL’AREA DELLA SCUOLA, DR. GIUSEPPE SPATA. 

 

Alle ore 09.50 sopraggiunge il Consigliere Paolo Porzio. 

Il Presidente, ricorda ai Consiglieri presenti che oggi, alle ore 10:00 si procederà all’audizione del 

Dr. Spata in merito alla proposta all’O.d.G.. 

Il Presidente chiede poi ai Consiglieri presenti se hanno da fare delle DICHIARAZIONI, 

COMUNICAZIONI E/O PORRE QUESITI. 

Non essendoci  interventi il Presidente procede con l’esame della proposta de qua. 

Giunto il Dr. Spata, il Presidente lo ringrazia per essere intervenuto e lo invita a rispondere ad alcuni 

punti  ancora da chiarire sulla proposta in argomento.   

Il Presidente e il Consigliere Cusumano, nella fattispecie, chiedono al Dr. Spata di esprimere il 

proprio “parere” tecnico su alcune modifiche che la Commissione riterrebbe utile apportare sulla 

proposta de qua. 

Si discute sulla proposta.  

Il Presidente domanda al Dr. Spata se, a suo parere,  il Comune spenderebbe di meno acquistando 

una quantità maggiore di materiali, centralizzandone l’acquisto, piuttosto che delegare la gestione di 

tale iniziativa in capo al singolo Dirigente scolastico. 

Il Dr. Spata risponde che questa opzione alternativa, che a suo parere è condivisibile, non sembra 

coincidere con la volontà dell’Assessore al ramo.   
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Le Consigliere Tramontana e Monastra si dichiarano palesemente e fermamente contrarie alle 

centralizzazioni in generale e ciò, anche alla luce dell’esperienza Consip;  

a parere della Consigliera Monastra, la generalizzazione delle forniture, crea una genericità che 

spesso non risulta funzionale alle esigenze specifiche degli istituti scolastici; viceversa, non è del 

tutto escluso che inoltrare forniture specifiche, non crei di fatto, un maggiore risparmio per il 

Comune; 

la Consigliera Monastra  inoltre è dell’avviso che, sovente, centralizzare il “potere” di disporre di 

grandi somme ha determinato l’annidarsi di aree non trasparenti. 

Il Consigliere Cusumano interviene sulle considerazioni della Consigliera Monastra, auspicando, a 

contrario, la modifica del titolo 1 della proposta.  

Il Consigliere Cusumano esplicitamente domanda al Dr. Spata se è possibile tecnicamente 

modificare il metodo di contribuzione e centralizzare l’appalto. 

Il Dr. Spata risponde che tecnicamente ciò è possibile; questo, a parere del Consigliere Cusumano,  

eviterebbe anche le possibili micro corruzioni dei singoli Dirigenti scolastici. 

La Consigliera Monastra replica che detta argomentazione è debole e ribadisce il concetto: 

“l’eventuale risparmio realizzato in tal modo, certamente non risponderebbe alle specifiche esigenze  

di ogni singolo istituto scolastico”; la Consigliera  ribadisce “in più, e non è una mera illazione, 

studi consolidati dimostrano che le grosse forniture e i grossi giri di affari sono quelli in cui più 

facilmente si annidano possibili fenomeni di illegalità certamente più consistenti di eventuali 

fenomeni così come citati dal Consigliere Cusumano da parte dei singoli Dirigenti scolastici”.  

Il Presidente invita i due Consiglieri a sviluppare questo tema e a fare ulteriori riflessioni politiche in 

un altro momento.  

La Consigliera Tramontana chiede al Presidente di prendere la parola per sottoporre al vaglio tecnico 

del Dr. Spata la possibilità da parte della Commissione di intervenire sulla proposta, nella parte in 

cui si parla di “alunni con handicap” per sostituirla con altra accezione linguistica più opportuna 

“alunni con disabilità”.   Il Dr. Spata concorda.  

Il Presidente ringrazia il Dr. Spata per essere intervenuto alla seduta odierna ed aver offerto il suo 

prezioso apporto e lo congeda. 

Dopo ulteriore breve confronto politico, alle ore 10.45 il Presidente dichiara chiusa la seduta e rinvia 

alla prossima seduta utile la lettura, approvazione e sottoscrizione del presente verbale.       

 

 

Il Segretario                                                                                Il Presidente                                                                                                                                                                                         

Liliana Volo                                                                    Juan Diego Catalano Ugdulena 

 

Il Segretario supplente 

  Giuseppe Parisi 


